

# 祖国完全统一 进程不可阻挡

人民日报评论员

解决台湾问题、实现祖国完全统一,是全体中华儿女的共同愿望,是实现中华民族伟大复兴的必然要求,是中国共产党矢志不渝的历史任务。

面对世界百年未有之大变局,推进祖国完全统一面临着新的形势。8月10日,国务院台湾事务办公室、国务院新闻办公室发表《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书,进一步重申台湾是中国的一部分的事实和现状,展现中国共产党和中国人民追求祖国统一的坚定意志和坚强决心,阐述中国共产党和中国政府在新时期推进实现祖国统一的立场和政策,中国共产党和中国政府有驾驭复杂局面、战胜风险挑战的综合实力和必胜信心,完全有能力推动祖国统一大业阔步前进。

中国共产党为解决台湾问题、实现祖国完全统一不懈奋斗的历程、成就和经验,充分展现中国共产党始终是中国人民和中华民族的主心骨,是民族复兴、国家统一的坚强领导核心。党的十八大以来,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,实现中华民族伟大复兴进

入了不可逆转的历史进程。这是中国统一大业新的历史方位。在以习近平同志为核心的中共中央坚强领导下,中国共产党和中国政府积极推进对台工作理论和实践创新,牢牢把握两岸关系主导权和主动权,有力维护台海和平稳定,扎实推进祖国统一进程。

习近平总书记指出:“台湾问题因民族弱乱而产生,必将随着民族复兴而解决。”实现祖国完全统一,是中华民族的历史和文化所决定的,也是中华民族伟大复兴的时和势所决定的。国家发展进步特别是经济实力、科技实力、国防实力持续增强,不仅有效遏制了“台独”分裂活动和外部势力干涉,更为两岸交流合作提供了广阔空间、带来了巨大机遇。当前,中国共产党团结带领中国人民已经踏上了全面建设社会主义现代化国家的新征程,我们解决台湾问题的基础更雄厚、能力更强大,必将有力推动祖国统一进程。我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标,也更接近、更有信心和能力实现祖国完全统一的目标。

世界上只有一个中国,台湾是中国的

一部分的历史事实和法理事实不容置疑,台湾从来不是一个国家而是中国的一部分的地位不容改变。然而,一个时期以来,台湾民进党当局加紧进行“台独”分裂活动,一些外部势力变本加厉搞“以台制华”,企图阻挡中国实现完全统一和中华民族迈向伟大复兴。近日,美国国会众议长佩洛西不顾中方强烈反对和严正交涉,在美国政府放任下,明目张胆窜访中国台湾地区。这一倒行逆施严重侵犯中国主权,严重干涉中国内政,严重违背美方所做的承诺,严重危害台海和平稳定。中国政府对此采取一系列强有力的反制措施,坚决捍卫国家主权和领土完整,有力打击外部势力干涉和“台独”分裂行径,得到国际社会正义力量的广泛支持。事实再次证明,民意不可违,玩火必自焚,祖国统一的历史车轮滚滚向前,任何人任何势力都无法阻挡。“挟洋谋独”没有出路,“以台制华”注定失败。

台湾的前途在于国家统一,台湾同胞福祉系于民族复兴。在民族复兴的新征程上,中国共产党和中国政府统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变

局,深入贯彻新时代中国共产党解决台湾问题的总体方略,坚持“和平统一、一国两制”基本方针,努力推动两岸关系和平发展、融合发展,坚决粉碎“台独”分裂和外来干涉图谋,团结台湾同胞共谋民族复兴和国家统一。按照“一国两制”实现两岸和平统一,将给中国发展进步和中华民族伟大复兴奠定新的基础,将给台湾经济社会发展创造巨大机遇,将给广大台湾同胞带来实实在在的好处,也有利于亚太地区及全世界和平与发展。

国家统一是中华民族走向伟大复兴的历史必然。我们愿意为和平统一创造广阔空间,但绝不给任何形式的“台独”分裂活动留下任何空间。台湾问题是中国的内政,事关中国核心利益和中国人民民族感情,不容任何外来干涉。我们相信,只要包括两岸同胞在内的所有中华儿女同心同德、团结奋斗,就一定能够粉碎任何形式的“台独”分裂和外来干涉图谋,就一定能够汇聚起促进祖国统一和民族复兴的磅礴伟力。祖国完全统一的历史任务一定要实现,也一定能实现!

(新华社北京8月10日电)



## 联合执法筑牢口岸安全防线

8月10日,执法船只在相关海域开展联合巡逻(无人机照片)。

日前,山东出入境边防检查总站董家口边检站会同相关涉海部门,共同开展“亮剑国门2022”海上联合执法行动。今年以来,该站以全国公安机关夏季治安打击整治“百日行动”“亮剑国门2022”专项行动为契机,开展多次海上联合执法和综合性应急演练,全力筑牢国门口岸安全防线。

新华社记者 朱峰 摄

## 俄罗斯已恢复过境乌克兰向匈牙利、斯洛伐克输油

据新华社莫斯科8月10日电 据今日俄罗斯通讯社报道,在乌克兰确认收到匈牙利和斯洛伐克方面支付的过境运输费用后,俄罗斯10日已恢复从过境乌克兰的“友谊”输油管道南线向匈、斯两国输送石油。

当天早些时候,匈牙利石油和天然气公司表示,在与乌克兰和俄罗斯有关方面就恢复“友谊”输油管道南线运输进行谈判后,该公司为使用该管道乌克兰段支付了过境费,“友谊”输油管道南线已重新启动。

## 特朗普拒绝向纽约州总检察长办公室调查提供证词

据新华社华盛顿8月10日电 美国前总统特朗普10日出席纽约州总检察长办公室一项民事调查取证,但拒绝提供证词。

特朗普当天发表声明说,出于律师意见等原因,他决定在取证中拒绝回答问题。纽约州总检察长办公室正在调查特朗普集团是否为获取贷款和税收优惠而夸大财务报表上的资产价值。特朗普否认有不当行为。据悉,特朗普长子小特朗普和女儿伊万卡此前已出席纽约州总检察长办公室的调查取证。

## 逾70名学者呼吁美国政府归还阿富汗央行资产

据新华社华盛顿8月11日电 70多名经济学家及其他领域学者10日致信美国总统拜登和美国财政部长耶伦,呼吁美国政府立即全额归还被冻结的约70亿美元阿富汗中央银行外汇资产。

这封公开信由美国智库经济与政策研究中心组织撰写。在信中,学者们对阿富汗正在发生的经济和人道主义灾难,特别是美国政策在其中发挥的推动作用深感担忧。他们敦促美国政府立即采取行动,“首先是允许阿富汗央行收回其国际储备”。

## 马里一军营遭袭 致士兵42死22伤

据新华社达喀尔8月11日电 马里政府10日发布公报说,该国东北部一处军营7日遭恐怖分子袭击,42名士兵死亡,22名士兵受伤,37名恐怖分子被打死。

公报说,恐怖分子袭击了位于马里东北部泰西特镇的马里武装部队军营,战斗持续数小时。此次袭击“很可能”由极端组织“大撒哈拉伊斯兰国”实施。



## 四部门采取综合措施遏制“天价”月饼

据新华社北京8月10日电 (记者 安睿)记者10日从国家发展改革委了解到,围绕遏制“天价”月饼、促进行业健康发展,相关部门近期将认真组织做好市场巡查和监测,及时向市场监管部门移交违法违规行为线索。市场监管部门将以生产企业、高端酒店饭店、电商平台为重点开展监管,发现违法违规行为,一律从严查处。

今年6月,国家发展改革委、工业和信息化部、商务部、国家市场监督管理总局联合发布《关于遏制“天价”月饼、促进行业健康发展的公告》,针对“天价”月饼暴露的突出问题,在坚持月饼价格由市场形成的基础上,综合运用市场化、法治化手段,推动企业守法经营、合理定价,促进月饼行业健康发展。

公告提出的主要监管要求包括:一是对高价盒装月饼实行重点监管。明确月饼价格由企业自主决定,鼓励经营者生产、销售物美价廉的盒装月饼。对单价超过500元的盒装月饼实行重点监管。如有需要,将对

经营者开展成本调查。二是严格执行包装强制性标准。不得使用贵金属、红木等贵重材料。三是禁止月饼混合销售。要求经营者销售盒装月饼不得以任何形式搭售其他商品,不得以礼盒等形式将月饼同其他产品混合销售。四是规范月饼券管理。五是加强酒店及餐厅渠道监管。六是强化电商平台监督责任。七是倡导行业自律。行业组织应积极推动行业自律,倡导不使用鱼翅、燕窝等珍稀食材,引导经营者合理定价,自觉维护市场秩序。

## 全国义务教育阶段校外培训治理“回头看” 累计排查培训机构17.2万个

据新华社北京8月11日电 记者11日从教育部获悉,为巩固义务教育阶段学科类校外培训治理成果,切实维护人民群众合法权益,教育部部署开展了持续三个月的“回头看”工作,现已顺利完成。各地累计排查培训机构17.2万个(含已关停的机构复查及非学科类机构涉嫌开展学科类培训排查)、培训材料24.3万份、从业人员40.5万人。

据了解,各地围绕机构压减、“营转非”、培训收费、学科类隐形变异、培训材料和人员管理、监管信息化、风险防范七个方面进行全面排查整改,排查中发现问题机构4614个,目前整改完成率达100%。其中,在培训收费监管方面,累计排查发现未执行

政府指导价的机构206个,超政府指导价收费82万元,已全部完成整改并全额退回超收培训费。在隐形变异治理方面,累计排查发现违规开展学科类培训的机构3598个,“一对一”等个人违规开展培训1572人次(涉及中小学在职教师15人),已全部完成整改或处理。

教育部表示将进一步完善校外培训监管长效机制。紧盯寒暑假等关键节点,压紧压实责任链条,持续保持高压态势,坚决防止违法违规培训出现反弹。



西安:博物馆迎来暑期热潮

## 公安部指挥侦破一起传播淫秽物品牟利案

新华社北京8月11日电 (记者 熊丰)记者11日从公安部获悉,日前,在公安部治安管理局指挥部署下,15个省市区公安机关开展集中收网,成功破获一起传播淫秽物品牟利案,打掉一个搭建运营淫秽色情漫画App牟利的犯罪团伙,抓获64名骨干成员,摧毁6款淫秽漫画App,查涉案资金5100余万元,实现对案件人员链、技术链、资金链的“全链条”打击。

去年年初,黑龙江省牡丹江市公安局爱民分局民警工作中发现,辖区居民宋某明为一款涉嫌传播淫秽物品的App做代理推广,严重危害青少年身心健康。公安部将该案列为部督案件,黑龙江成立省市两级专案组,抽调多警种骨干力量全力开展破案攻坚。7月11日,在公安部统一指挥下,15个省市区同步开展集中收网行动,26个抓捕小组迅速行动,包括该犯罪团伙的组织者、管理者等主要代理人员在内的64名犯罪嫌疑人被依法采取刑事强制措施,现场扣押现金1100万元,冻结涉案资金4000余万元、比特币700个,该传播淫秽物品牟利案成功侦破。

全国公安机关夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,公安机关聚焦人民群众反映强烈的网络传播淫秽色情信息突出问题,对相关犯罪活动进行严厉打击,深挖幕后团伙,捣毁犯罪源头,对组织者、经营者、获利者实施全环节、全链条精准打击。截至目前,公安部已会同全国“扫黄打非”办联合挂牌督办重大案件74起。公安机关将持续深入推进“百日行动”,严厉打击侵害未成年人的各类违法犯罪活动,加大案件侦办、督办指导和集群打击力度,有效整治净化网络环境,全力护航未成年人健康成长。

## 国家卫健委通报最新疫情 10日新增新冠肺炎确诊病例700例

据新华社北京8月11日电 国家卫生健康委8月11日通报,8月10日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例700例。其中境外输入病例86例(广东27例,上海14例,福建11例,北京7例,山东4例,广西4例,云南4例,天津3例,内蒙古3例,四川3例,辽宁2例,江西2例,浙江1例,陕西1例),含7例由无症状感染者转为确诊病例(广东6例,四川1例);本土病例614例(海南559例,广东25例,浙江11例,内蒙古4例,福建4例,北京2例,江西2例,重庆2例,西藏2例,湖南1例,陕西1例,甘肃1例),含19例由无症状感染者转为确诊病例(海南9

例,浙江8例,湖南1例,广东1例)。

截至8月10日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例3471例(其中重症病例7例)。

8月11日,游客在陕西历史博物馆内参观。

暑假期间,位于古都西安的陕西历史博物馆等文博场馆有针对性地推出暑期展陈活动,丰富学生群体的参观体验。

新华社记者 李一博 摄

继通货膨胀飙升至40年来最高水平后,美国国内生产总值今年前两个季度连续出现下滑,加剧外界对美国经济的担忧。多国专家指出,美国经济遇冷多缘于包括货币政策在内的自身因素,其外溢效应将拖累全球经济复苏,给发展中国家和新兴经济体带来严峻挑战。

## 美国衰退加剧全球经济挑战

新华社记者

新华社北京8月11日电 随着美国国内生产总值今年前两个季度连续出现下滑,加剧外界对美国经济的担忧。多国专家指出,美国经济遇冷多缘于包括货币政策在内的自身因素,其外溢效应将拖累全球经济复苏,给发展中国家和新兴经济体带来严峻挑战。

经济衰退恐难避免

美国商务部数据指出,今年第二季度美国国内生产总值按年率计算下滑0.9%,连续两个季度萎缩,构成通常意义上的技术性衰退。

《日本经济新闻》报道指出,自1949年以来美国技术性衰退共发生了10次,其后都被正式认定为经济衰退。

数月来,美国通胀居高不下,消费开始放缓,内需走弱拖累经济表现,预计经济未来12个月的表现更糟。多名经济学家认为,美国经济出现恶化趋势。

德国基尔世界经济研究所专家克罗斯-于尔根·格恩认为,高物价削弱了美国经济发展势头。美联储为对抗通胀大幅提高利率,抑制了消费和投资,经济表现因此弱化。

马来西亚中华总商会社会经济研究中心执行董事李兴裕日前在吉隆坡对新

华社记者说:“美国经济衰退的风险在增加,不确定的只是衰退持续时间及严重程度。”日本野村证券经济学家南宫爱知认为,美国经济衰退可能持续至明年底。

泰国开泰银行高级副总裁蔡伟才用“冰冻三尺非一日之寒”形容当下美国经济困境,认为近期不利因素包括新冠疫情、乌克兰局势及海外市场需求下滑、企业表现欠佳等。

货币政策殃及世界

美国劳工部数据指出,3月至5月美国消费者价格指数(CPI)同比涨幅连续三个月在8%以上,6月CPI同比上涨9.1%,涨幅创近41年新高。为抑制通胀,美联储7月底宣布加息75个基点,这是美联储今年以来第四次加息,也是连续第二次加息75个基点。专家指出,在当前新冠疫情尚未完全

消退,各国努力维持经济复苏态势的背景下,美联储激进加息严重影响各国特别是发展中国家经济复苏。

伦敦政治经济学院国际政治经济学副教授詹姆斯·莫里森认为,美国应对高通胀的措施完全有可能引发世界经济衰退。美国经济放缓将抑制有关全球商品和服务的消费。

哈萨克斯坦政治经济学家彼得·斯沃伊克认为,发达经济体通胀加速和货币政策收紧,导致人们对世界经济衰退的担忧加剧,新兴经济体将首当其冲。

印度尼西亚佩尔马塔塔银行首席经济学家乔苏亚·帕尔代德表示,印尼等东盟国家将美国视为重要商品出口市场,出口势必受到美国经济衰退的影响。

对于正面临外汇匮乏、物资短缺、物价高涨、供电紧张等危机的斯里兰卡,该国经济学家莫拉穆达利说,美联储加息将加大斯里兰卡吸引外资和进入国际市场的难度。

政策失误损人害己

多国专家指出,美国通胀居高不下,应归咎于货币政策、财政政策、对他国加征关税、实施经济制裁等自身因素。由于美元在全球金融体系中的主导地位,世界各国特别是新兴经济体不得不为其政策“埋单”。

新加坡国立大学商学院治理与永续发展研究所所长卢耀群认为,美国出于保护主义增加关税,导致从海外进口的商品和

**规划征求意见公告**

菏泽市自然资源和规划局现对耿庄龙翔府花园20#-22#楼及附属商业、幼儿园建筑单体和非机动车位位置调整征求意见。

现场征求意见位置:永昌路以南,人民路以东,丹阳路以北,振兴路以西,面向丹阳路。

征求意见网址: http://zygh.heze.gov.cn/

征求意见时间:2022年8月12日至2022年8月22日

特此公告。